

## 市政协召开区市县政协主席专题学习座谈会 王启尧主持会议并讲话

本报讯(记者石联)11月29日,市政协召开区市县政协主席专题学习座谈会,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神、中央政协工作会议精神 and《中共中央关于新时代加强和改进人民政协工作的意见》,传达学习全国地方政协秘书长会议精神,研究讨论《中共政协大连市委委员会党组关于区市县政协工作联络指导办法(修改稿)》,贯彻落实市委十二届十次全会精神,为筹备好市委政协工作会议和市政协十三届三次会议做好准备。市政协主席王启尧主持会议并讲话,市政协副主席、秘书长出席会议。

王启尧指出,党的十九届四中全会和中央政协工作会议,为新时代人民政协指引方向、定性赋能,开辟了人民政协事业发展新的广阔天地。要把党的十九届四中全会精神、中央政协工作会议和中央的《意见》贯通起来理解,统筹起来落实,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到中央部署要求上来。

王启尧希望各区市县政协要以十九届四中全会精神为指导,从坚持和完善国家治理体系和治理能力现代化的视角去深化对习近平总书记任在中央政协工作会议上的重要讲话和《意见》的学习贯彻。要切实发挥好人民政协在推进国家治理能力现代化中的作用,加强政协组织党的建设,加强政协制度体系建设,提高建言资政和凝聚共识双向发力工作质量,充分发挥人民政协制度整体优势,凝聚起政协工作强大合力,以奋斗者的姿态投入新时代加强和改进人民政协工作的生动实践,为“两先区”建设贡献智慧和力量。

## 我市国家宪法日系列法治宣传活动启动

本报讯(记者王艺)为深入贯彻党的十九届四中全会精神,学习宣传贯彻实施宪法,弘扬宪法精神,树立宪法权威,全面落实司法部、省司法厅、市委的部署要求,12月1日,我市举行2019年“12·4”国家宪法日系列法治宣传活动启动仪式。启动仪式由中共大连市委全面依法治市委员会办公室、大连市司法局、大连市交通运输局主办,大连公交客运集团有限公司承办。启动仪式后,承载着“弘扬宪法精神,维护宪法权威”宣传广告的有轨电车、公交车队盛装出发,拉开了2019年“宪法宣传周”活动序幕。今年12月4日是我国第六个国家宪法日。市司法局紧紧围绕“弘扬宪法精神,推进治理体系和治理能力现代化”这一主题,统筹谋划全市“宪法宣传周”系列法治宣传活动,首次发布公交车车体宪法宣传广告,使其成为城市的流动风景线;通过持续开展宪法进企业、进农村、进机关、进学校、进社区、进军营、进网络等系列宣传活动,努力形成全社会尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的生动局面,让宪法精神深入人心。

据悉,市司法局将以开展国家宪法日系列法治宣传活动为着力点,加大全民普法力度,增强全民法治观念,夯实法治群众基础,推动更高水平的平安大连、法治大连建设,为大连全面振兴、全方位振兴,提供更加有力的法治保障。

又讯(记者王艺)由市法制宣传协会等单位主办,以“弘扬宪法精神,树立宪法权威”为主题的“大连市全民依法参与‘国家宪法日’暨‘全国法制宣传日’”集中宣传活动昨日举行。市公安局禁毒支队、沙河口区消防救援大队、市法制协会、市预备役军人法制宣传队、市仲裁委等单位开展了形式多样的普法宣传。由辽宁省法学会、市法制宣传协会、市仲裁委员会和辽宁政德律师事务所等单位主办,大连大学、大连医科大学等七家高校参与的法律知识竞赛同日在大连大学举行。

## 小南村获评2019年中国美丽休闲农业乡村

本报讯(记者许明)日前,在农业农村部公示的2019年中国美丽休闲乡村的名单上,旅顺口区水师营街道小南村榜上有名。

近年来,小南村坚持绿色发展理念,以生态为本、以文化为魂、以集体资本运作经营为纽带,大力发展村集体经济,探索“农业+文化+旅游”三产融合发展新路径,实现了经济发展、环境改善、百姓增收,民富村美产业兴。小南村先后荣获全国休闲农业与乡村旅游示范村、全国农业科普示范基地、中国最美乡村文明风尚村镇、中国最美村镇50强等多项殊荣。重点打造“七彩南山”主题景区,先后开发出红色历史文化旅游产品、高科技农业科普旅游产品、青少年研学旅行产品、闯关东影视文化旅游产品、最美乡情民宿旅游产品五大核心特色旅游产品,打造辽宁省乡村旅游第一村的乡村振兴品牌。

## 普兰店区基层卫生健康服务能力大幅提高

本报讯(曹轶博 记者石家家)昨日,记者从普兰店区获悉,今年以来,这个区高度重视基层卫生健康服务能力建设,重点围绕“完善基层卫生服务体系,提升健康服务能力”两个中心任务,努力实现基层卫生服务水平 and 居民满意度“两提升”的工作目标,收到良好效果,全区基层卫生健康服务能力得到大幅提高。

今年年初以来,普兰店区不断强化基层健康服务体系建设,多措并举持续提升医院综合服务能力,持续推动县乡村三级服务网络建设,支持乡镇卫生院和社区卫生服务中心发展特色医疗学科,盘活基层卫生机构的运行机制,推进基层公共卫生服务均等化,促进优质医疗资源下沉。去年以来,各区直医院下派医师到基层300余人次,全面开展家庭医生签约服务,开展“2+1”顾问服务,推动慢性病到基层首诊,实现优质服务资源和人员“双下沉”,基层卫生服务水平和居民满意度得到“两提升”。

截至目前,全区共组建家庭医生团队181个,普通人群签约数34.96万,签约率46.7%。与此同时,这个区还不断加强医疗设施和队伍建设,强化保障措施保障,目前,全区乡镇卫生院拥有万元以上设备299台,全区20个社区卫生服务中心和卫生院有卫生技术人员469人,村卫生室在岗乡村医生256人,全区全科医生243人,达到每万人1人3.27人,提前实现国家“十三五”规划每万人1人2人的目标。医疗保障保障措施逐步建立完善。城乡居民在基层医疗机构住院统筹医保支付比例最高达90%,有效引导参保人员在基层就医,促进了分级诊疗。

## 2000张金三角剧场电子惠民卡昨日发售

本报讯(记者彭杭)为更好地服务百姓、文化惠民,让人民群众充分享受文化艺术的发展成果,2020年金三角剧场文化惠民卡于12月1日8时起正式对外发售。据工作人员介绍,刚过9时,剧场售票处就排起了长队。截至12时,剧场后台数据显示惠民卡售出300余张,会员卡 and 年卡售出近100张。

在正式运营两年多的时间里,金三角剧场文化惠民卡累计发售2000余张,先后有22余万观众走进剧场观看剧目演出。2019年,惠民卡累计发售1000余张,公益演出20余场,吸引观众10余万人。今年,为方便市民购票和观演,金三角剧场精心推出电子文化惠民卡,该剧场也成为大连首家推出电子惠民卡的剧场。电子惠民卡售价300元,可换购6张惠民门

票,每场演出最多兑换3张惠民票,使用有效期至2020年11月30日。电子惠民卡不仅能够满足市民足不出户就能在线购票选座的需求,还可以保证购卡购票选座环节的公平公正。

此外,金三角剧场还同期推出了2020年会员卡和VIP年卡。

作为甘井子区开启文旅融合新征程以来的一项重大惠民工程,金三角剧场电子惠民卡将极大满足群众对高品质精神文化生活的优质化要求。2020年,剧场预计商演60余场(次),目前基本确定剧目30余场(次)。其中,有关注时代、观照现实的“人文之光”系列:阿瑟·米勒巅峰之作《推销员之死》、上海淮剧场出品的话剧《开放夫妻》;有着眼于国际当下潮流的“环球舞台”音乐系列:钢琴故事会《泰莉莎之恋——贝

## 4条线尝鲜 年底前市内主要公交可扫码乘车

本报讯(记者张玮炜)昨日,大连公交集团联合中国工商银行大连分行,共同打造的大连公交移动支付平台“亿通行”APP正式上线,开通扫码乘车功能,市民只需一部手机就能无障碍乘车。

乘客只需下载“亿通行”APP,完成账号注册、实名认证、绑定支付渠道三个步骤,就可实现扫码乘车。

## 开发区法院用调解平台 远程视频化解矛盾成常态

本报讯(记者石联)日前,大连开发区法院诉讼服务中心法官崔佳和特邀人民调解员一起,在最高人民法院“人民调解平台”上,借助网络和调解平台的音视频调解对话功能,调解了一起原告在大连市区内,被告远在重庆的订做合同纠纷。考虑到该案事实清楚、争议不大,法官和调解员主动引导当事人使用人民调解平台进行调解,在双方都没有耗费人力、物力到法院来参与调解的情况下,不到一小时的时间,一气呵成地完成一系列的调解工作。接着,法官崔佳和另一名特邀调解员再次利用人民调解平台进行了另外一起劳务合同纠纷案件的调解,因原告劳动者称其正在上班,无法请假亲自到法院,双方在线上进行调解。

这只是开发区法院使用人民法院调解平台远程视频化解矛盾的一个缩影。为推进多元化纠纷解决机制和现代化诉讼服务体系建设,提升新时代人民法院化解矛盾纠纷的能力,充分发挥信息技术在多元化解

## 市市场监管局组织工业产品质量安全风险监测

本报讯(记者巴家伟)市市场监管局近日组织开展醇基燃料、动力及冶炼用煤、家用和类似用途开关等工业产品质量安全风险监测工作,涉及15类产品、65家单位,共抽样155批次产品。经检验,合格样品147批次,监测合格率为94.84%。

家用和类似用途开关、插座、转换器监测受检单位5家,监测15批次样品。重点对标志,耐热,爬电距离和电气间隙,绝缘材料的耐非正常热、耐燃,拔出插头所需的力等5个项目进行了检验,经检验,不合格产品4批次,监测产品合格率为73.3%。

## 俄罗斯艺术家为大连观众献上高水准音乐会

本报讯(记者彭杭)11月30日晚,位于东港的世界音乐文化博物馆三楼音乐厅内座无虚席,莫斯科国立柴可夫斯基音乐学院、艺术交流汇演在这里举行。莫斯科国立柴可夫斯基音乐学院教学副院长、俄罗斯功勋文化工作者拉丽萨·斯卢斯卡娅,学院钢琴系主任、俄罗斯功勋艺术家巴萨列夫,学院钢琴系博士演奏家许可哈联袂为大连观众献上了一场高水准的音乐会。

斯卢斯卡娅表示,她非常荣幸在世界音乐文化

博物馆里能感受到横亘2400年、具有深厚底蕴的编钟。她感到特别幸福,惊叹在中国大连会有这样一个博物馆,这也是全体大连市民的幸福。斯卢斯卡娅希望能与世界音乐文化博物馆建立良好的合作关系,促进中俄的音乐文化交流,也希望能够带动和推荐更多的艺术家到大连来演出,同时也要把世界音乐文化博物馆的文化展品和文化理念传播到俄罗斯,让更多人知道这里,来到这里,喜欢这里,爱上音乐!

与整改成效直接挂钩。对整顿动作快、招法实、效果好的单位,及时进行工作交流,对作用发挥突出的村干部,直接计入年终考评、绩效考核分值,形成正面示范引领。

通过集中曝光集中整治软弱涣散基层党组织等问题,及时处理相关责任人,形成警示震慑。目前,已给予相关责任人党纪政务处分2人,立案审查2人,辞退3人,严肃问责75人。

通过系列整顿帮扶措施,促进软弱涣散村党组织转化升级,让广大党员群众看到主题教育专项整治实实在在的成效。目前,115个软弱涣散村全部整顿提升,集中撤换补充了70名村干部;向47个乡镇选派了154名干部,农村基层党组织建设全面加强。同时,通过制定整改方案、实行领导包保、派出工作组等方式,集中整顿提升社区、机关、企事业单位、非公有制经济组织和社会组织等领域81个基层党组织,全市基层党组织组织力进一步提升。

## 综合新闻 03

## 多芬在维也纳》音乐会《时光的旅人》;致力于原创、打造本土特色的“文化孵化”系列,例如大连话剧团2019大型原创话剧《无风地带》、大连杂技团倾力出品《乐比悠悠》、大连本土搞笑话剧《明朝合伙人》,以及关注孩子成长与教育的“梦幻童真”系列:魔幻亲子儿童剧《阿拉丁神灯》、美国原版授权科普亲子音乐剧《神奇校车气候大挑战》等。此外,还有李白男经典剧作复排作品《有多爱可以胡来》《嫁给经济适用男》,开心麻花《求婚女王》《婿事待发》,大连杂技团《不莱梅的四个音乐家》《快乐城堡》,大连话剧团《雷雨》《一诺千金》,外籍音乐会《电影与回忆》等,具体演出剧目及购卡详情可关注微信公众号“金三角剧场”。

## 西岗区学前教育惊艳中国教博会

本报讯(记者曲琦)日前,由北京师范大学、中国经济改革研究基金会主办的“第五届中国教育创新成果公益博览会”在珠海国际会展中心举行。本届教博会首次设立“学前教育板块”,西岗区以区域学前教育创新成果为主打,在学前教育成果展示工作坊、教博会沙龙论坛等活动中精彩亮相,荣获“中国学前教育创新成果最佳组织奖”“中国学前教育创新成果奖”。

本届教博会以“汇聚·碰撞·变革:教育创新提升中国力量”为主题,聚焦核心素养,落实立德树人根本任务。会场上,西岗区的“区域推进智慧园本课程建设”主题工作坊迎来了北京师范大学、华东师范大学相关教育专家的倾心交流。西岗学前教育创新成果展区汇集了该区7所幼儿园的14项创新成果,涵盖了混龄教育、绘本表演、平衡车技术、STEM课程、生命教育、音乐剧游戏、低结构材料游戏多领域、多元化内容。在混龄教育“益智游戏长廊”主题沙龙论坛上,大连市实验幼儿园园长潘丽新发表主旨演讲。此外,该园青年教师那显婷被授予“中国学前教育创新成果奖”,并应邀教博会组委会邀请,在教博会首届学前教育创新成果工作沙龙中分享了经验。

## 于洁声乐教学三十年 音乐会在辽师举行

本报讯(记者谢小芳)三十载悠悠师生情。11月29日下午,辽宁师范大学音乐学院举办的“我的教学笔记——于洁声乐教学三十年音乐会”在辽宁师范大学音乐厅举行。

当日下午,辽宁师范大学音乐大厅内乐音回旋,座无虚席。乐起声动,于洁副教授在芳馨的鲜花簇拥下,用饱含感恩的热情语调,为音乐会献上了一段真挚的开幕寄语。伴随着热烈的掌声,于洁老师音乐会“我的教学笔记”缓缓翻开。一首充满新疆风情的歌曲《阿拉木汗》,调起了全场观众的热情,观众不禁跟着歌声的拍子拍起了手。为了庆祝于洁老师声乐教学三十年音乐会,许多已经毕业的学生们从五湖四海纷纷赶来,在音乐会上展放歌喉和声乐才艺,为老师的音乐会助兴添彩,博得台下聆听的师生们阵阵掌声。这些各具扎实声乐技能的学生就是于洁教授的“教学笔记”结出的累累硕果。于洁老师1989年毕业于沈阳音乐学院音乐教育专业,现任辽宁师范大学音乐学院声乐专业副教授、硕士生导师,大连音乐家协会会员。

### 大连市各区市县投诉量、办结率情况通报(供暖)

统计时间：11月30日零时至24时									
序号	行政区	投诉平台				合计	万平方米投诉率		
		民心网	民意网	12345	投诉电话			24小时投诉量	24小时办结率
市内五区									
1	中山区	4	0	0	0	0	-	4	0.0018
2	西岗区	6	0	0	5	5	100.0%	11	0.0081
3	沙河口区	4	0	0	5	5	100.0%	9	0.0025
4	甘井子区	16	0	0	16	16	100.0%	32	0.0052
5	高新园区	4	0	2	3	3	100.0%	14	0.0078
6	合计	34	0	2	34	34	100.0%	70	0.0046
其他区市县									
7	旅顺口区	13	0	0	20	20	100.0%	33	0.0185
8	普兰店区	10	0	0	1	1	100.0%	11	0.0095
9	瓦房店市	15	6	0	0	0	-	21	0.0158
10	庄河市	17	0	0	3	3	100.0%	20	0.0174
11	长海县	0	0	0	0	0	-	0	0.0000
12	金普新区	20	0	0	0	0	-	20	0.0036
13	长兴岛	9	0	0	5	5	100.0%	14	0.0400
14	花园口	0	0	0	0	0	-	0	0.0000
15	合计	84	6	0	29	29	100.0%	119	0.0103
全市汇总									
16	合计	118	6	2	63	63	100.0%	189	0.0071

### 市内五区供热单位投诉电话量排行

统计时间：11月30日零时至24时				
序号	单位名称	投诉总办结量(件)	24小时办结率(%)	万平方米投诉率
1	大连鑫成热力有限公司	4	4	100.0%
1	大连泉水新技术工程有限公司	4	4	100.0%
1	大连大发电热有限公司	4	4	100.0%
4	大连国华供热有限公司	3	3	100.0%
4	大连供暖集团有限责任公司	3	3	100.0%
6	大连西岗房地生产经营有限公司	2	2	100.0%
6	大连金城供热有限公司	2	2	100.0%
6	大连市万家供热处	2	2	100.0%
6	大连普鑫供热有限公司	2	2	100.0%
10	大连和通供热有限公司	1	1	100.0%

### 其他区市县供热单位投诉电话量排行

统计时间：11月30日零时至24时				
序号	单位名称	投诉总办结量(件)	24小时办结率(%)	万平方米投诉率
1	大连鑫源供热有限公司	16	16	100.0%
2	大连日鑫热力有限公司	3	3	100.0%
3	旅顺中央南街供热处	2	2	100.0%
3	大连长兴岛民生热力有限公司	2	2	100.0%
3	大连庄河环海热电有限公司	2	2	100.0%
6	庄河金阳供热有限公司	1	1	100.0%
6	大连普成热力有限公司	1	1	100.0%
6	大连永圣供热有限公司	1	1	100.0%
6	大连盛阳供热有限公司	1	1	100.0%

### 中国银行保险监督管理委员会大连监管局公告

以下机构变更事项已经中国银行保险监督管理委员会大连监管局审批通过,现予以公告:

中国农业银行股份有限公司大连望海支行将于近期终止营业,相关业务将划转中国农业银行股份有限公司大连云海支行办理。机构编码: B0002S221020109 许可证流水号: 00612365 批准成立日期: 1995年4月27日 住所: 大连市沙河口区西南路199号 邮政编码: 116023 发证日期: 2017年7月12日 云海支行联系电话: 0411-84671033

中国农业银行股份有限公司大连七顶山分理处已升格为中国农业银行股份有限公司大连万科城支行。机构编码: B0002S221020172 许可证流水号: 00612670 批准成立日期: 1992年10月6日 住所: 大连市金州区七顶山街道七顶山村 邮政编码: 116109 联系电话: 0411-87880288 发证日期: 2019年11月27日

中国农业银行股份有限公司大连万科城分理处已升格为中国农业银行股份有限公司大连万科城支行。机构编码: B0002S221020171 许可证流水号: 00612670 批准成立日期: 1992年10月6日 住所: 大连市金州区先施街道五一路338-9、338-10、338-11、338-12、338-13号 邮政编码: 116100 联系电话: 0411-87789378 发证日期: 2019年11月27日